Cau hoi va bai tap on tap chuong IV

76. Chiing minh c4c bat dang thic :
a) |a+b|<|1+ab|véi|aj<1,]|b|< 1;

b) : - l + ..+

1.
n+l n+2 2n

-;-vé‘im{_)iﬂ e N*;
a+b a

c) < + - v6i moi @ = 0, b > 0. Khi ndo déng thic xay ra ?
l+a+b 1+a 1+0b

77. Chimg minh cic bét déng thic sau:
a) a+b+c=Jab +Jbe +ea véia=0,b20,c=0.Khindoco ding thitc ?
b) a?b? + b*c* + c*a® > abc(a +b+c) v6i moi a, b, ¢ € R. Khi nao c6
ding thiic ?

78. Tim gi4 tri nho nhat cta cdc ham s6 sau :

,1‘2+2

a) f(x) =

1
X+ —
X

b) g(x) = =
- NxT +1

79. Tim céc gid tri cta tham s6 m sao cho hé bat phuong trinh sau c¢6 nghiém
7 1 _ 3x 13

_-x.—.-.— —_

6 2 2 3

m1x+12m4—x.

80. V6i cdc gid tri ndo ciia m, bt phuong trinh (m2 +1)x+m(x+3)+1>0
nghiém ding véi moi x € [-1;2]?

81. Giai va bién luan cdc bat phuong trinh sau :
) a®x+1>(3a-2)x+3; b2’ +(m-9)x+m’ +3m+420.

82. Gidi cdc bt phuong trinh sau :

) X =2 i b) 2.1:2—]l}x+l4>
2 -9x+20 . X2 -3x+2

1.
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83. Tim cdc gid tri cia m sao choR 12 tap nghiém ctia méi bat phuong trinh sau -
a) (m—d).rz—(m—ﬁ}x—f-m—ﬁi{};
b) {m2 - l}Jr2 +2m+ 1)x+3>0.

84. Giai cdc phuong trinh sau :

a)‘xz—-Zx—3|=2.x+2; b}vx2—4=2(x—v’§).
85. Giai cac bt phuong trinh sau :
a) Va? —4x—12 < x - 4; b) (x=2)Vx? +4 <x® -4 ;

c) Vx° - 8x 22(.r+1) . d) x(x+3)£6——x2-—3:c.

86. Véi cic gid tri nao cta a, cdc hé bat phuong trinh sau cé nghiém ?

2 _ ‘ 4x+1<7x-2,
a}{; 5x+6<0 bj{

ax+4<0;: .r2—26x+1£{].

Trong cdc bai tdp tir 87 dén 89, méi bai ¢ bon phuong dn trd Ioi, trong do
chi c6 mot phiong dn trd loi diing, hay chon phuong dn dé.

87.a) Tam thiic bac hai f(x) = x* +(1 - J?:).r < -8 .

(A) Duong v6i moix € R (B) Am véimoix e R :
(C) Am v6i moi x e (—2—\5; 1+2J§); (D) Am véi moi x € (- ; 1).

b) Tam thiic bac hai f(x) = (1-+2)2* + (5-4v2)x-3v2+6:
(A) Duong véimoix € R ; (B) Duong véi moi x (—3 - \E) .

(C) Duong véi moi x € (—4 : Jf) : (D) Am véi moi x € R.

¢) Tap xdc dinh ctia ham s6 f(x):J(z—\E)xz+(15—7J§]x+25_10£ Ia
(AR ; (B) (0 ; 1) ; (O [-5;1); (D) [-5; V/51.
88. a) Tap nghiém cua bét phuong trinh

(3- 2J§)x3 —2(3\/5*4)1‘ + 6(2»5 —3) <0
Ia

W) [~2;32]; B =il ©F40);  (D)I-1; 321,
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b) Tap nghiém clia bét phuong trinh (2 +7 ):c2 +3x-14-4720 12

(A) R ; (B) (~0; —T]U[2;+®);
(©) [-2v2;5]; (D) (—0; =71 U [l ; +0).
¢) Tap nghiém cuia bat phuong trinh

x=1)(x* =1

(x=1)(+* -1) iy

xz+(l+2\5)x+2+~ﬁ

la
@A) (-1-v2 ; -V2); ®B) (-1-+2 ; 1];
©) (-1-v2 ;-V2) U {1} (D) [1 5 +e0).

89. a) Nghiém ciia phuong trinh Vx* + 10x -5 = 2(x - 1)1a

(AJx=%: (B) x=3-+6 ;

(C) x=3++6; (D) x; =3+ V6 vax,=2.

b) Tap nghiém cua bét phuong trinh \/(r +4)(6-x) < 2(x +1) la
A)[-2:51; (B [“’%'3 ;6} . (©T:6; (D)0
¢) Tap nghiém cua bat phuong trinh \{2(3- - 2)(1 - 5) >x-31a

(A) [-100; 2] ; (B) (-0 ; 1];

(©) (~0; 21 U[6;+0); (D) (=0 521U (4455 +o0).
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